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tekstilne šole iz BETI so bile 
6. aprila na ekskurziji. Naj
prej so se ustavile na Muljavi 
pri Stični in si ogledale rojst
ni dom pisatelja Josipa Jur
čiča, našega prvega romano
pisca. Postanek v Ljubljani 
so izkoristile za ogled Na
rodne galerije. V Kranju so 
bile dalj časa, ker so obiska
le podjetje TEKSTILINDUS 
in se seznanile z delom tam
kajšnjega izobraževalnega 
centra. Popoldne jih je pot 
vodila v Begunje, k zloglas
nim zaporom in na Vrbo, v 
Prešernovo rojstno hišo ter v 
Doslovče. Navdušene so bile 
tudi nad Bledom in muze
jem v gradu. Končni cilj po
tovanja je bil Bohinj. Pravo 
doživetje je bila vožnja z žič
nico na Vogel. Polne najlep
ših vtisov so se učenke vrnile 
domov.

Sporazumevanje je bistvena vez med nami

V sporazumu so večkrat na
pisane besede o temeljnih pravi
cah, obveznostih in odgovor
nosti, o skupnih interesih, skup
nih ciljih, skupnih poteh do 
ciljev itd. Temeljno in skupno 
sta v tem sporazumu eno: ni ce
lote brez delov. Deli pa, ki od
padejo, ne pripadajo več celoti. 
Prav ta misel je ena izmed rde
čih niti sporazuma, je bistvo 
sporazumevanja in bistvena vez 
med nami. Samo prednosti in 
skladnost interesov v prihodnji 
razvojni poti nas v združenem 
delu resnično povezujejo.

Družbena odgovornost nas, 
ki danes upravljamo s sredstvi 
in procesom proizvodnje v 
BETI pa je, da bodo tisti, ld pri
dejo za nami, prevzeli v uprav
ljanje najmanj to, kar imamo 
danes. Oplojeno z vsem, kar po
meni normalni razvoj.

Naš sporazum je začel veljati 
sredi intenzivne politične, druž
bene in ekonomske aktivnosti v 
naši družbi. Pred vami je prvi 
korak preobrazbe v sestavljanju 
in delovanju naših osnovnih in 
vrhovnih organov oblasti in sa
moupravljanja na delegatskih 
osnovah. Sprejem vseh družbe
nih odločitev se seli k ljudem v 
tovarno, na vas, v krajevne 
skupnosti, v vse osnovne samo
upravne skupnosti. Naši dele
gati jih bodo usklajevali in spre
jemali skupno z nami.

Ekonomske naloge so velike! 
Svetovni politični in ekonomski 
Položaj je resen. Svet pa je iz 
dneva v dan bolj povezan, manj
ši- Posledice krivičnih odnosov 
na svetu čutimo tudi mi. Tipal
ke kriz so v surovinah, prehrani, 
odnosi sežejo skoro vsak dan v 
našo sredino in nam delajo teža
ve.

Uspešnost bitke s temi zu
nanjimi vplivi pa bo večja, če 
jih bomo poznali, se nanje pri

pravili in jih sproti odpravljali. 
Kot primer naj bo naš gospo
darski načrt, po katerem bi radi 
celotni dohodek povečali skoro 
za 30 odst in dosegli tudi druge 
ugodnejše rezultate kot lani. V 
tako zapleteni gospodarski si
tuaciji in ob vsej naglici dela so 
resnično potrebni trezni, di
namični in hitri ukrepi. Obve
ščanje o vsem tem pa je klic 
dneva, saj se drugače delavcu 
sploh ne bo mogoče odgovorno 
odločati.

(Iz govora ob podpisu te
meljnega samoupravnega 
sporazuma BETI)

BETI sodeluje s svojimi mo
deli na več revijah. V začetku 
aprila je bilo videti modele 
BETI v hotelu Kvamer v Opa
tiji, maja prireja veliko revijo 
VEM A iz Maribora. BETI bo 
pokazala več kot 30 modelov. 
Tudi Karlovčani bodo lahko 
občudovali naše izdelke v veliki 
športni dvorani konec meseca 
maja.

Vsakdanji delovni motiv iz TOZD Metlika (Foto: Sandi Mikulan)



Spodbuda na začetku nove poti
Ena najvažnejših nalog delegatov je: skrbeti za skladen razvoj BETI kot celote, da bi dosegli blago

stanje  za vse

Na drugi seji delavskega sveta 
sem govoril o nekaterih družbe- 
no-političnih izhodiščih za delo 
organov upravljanja v podjetju, 
urednik pa ne bi bil dober ured
nik, če me ne bi silil, naj osnov
ne misli napišem za vse delavce, 
ki so izvolili delegate v naše sa
moupravne organe.

O pomenu našega kolektiva 
za ožje in širše okolje ni potreb
no izgubljati dosti besed. Koli
ko parov delovnih rok ustvarja 
izdelke, pomaga k razvoju kra
ja, okolice, vlaga del ustvarjene
ga viška v zdravstvo, šole, stano
vanja in hiše ter podobne dobri
ne, vemo. Koliko otrok, bratov, 
sestra, staršev skupno z nami 
uživa sadove našega dela, kako 
skupno z učiteljem, zdravni
kom, s komunalnim delavcem 
itd. ustvarjamo celovito pojmo
van družbeni in gospodarski 
proces, tudi vemo. Celota druž
benih sredstev za proizvodnjo, 
mi sami, drugi delovni ljudje in 
odnosi med njimi, pa sestavljajo 
družbo. Napori za doseganje 
skupnih ciljev samoupravne so
cialistične družbe so praktična 
politika.

Sredi politike, tako pojmova
ne in usmerjene k družbenim 
ciljem, smo vsi skupaj. Želimo 
svobodno, demokratično in raz
vijajočo se družbo, družbo po 
srčnosti in pristnih odnosov bo
gatih ljudi, ki upošteva in omo
goča razvoj vseh in vsakogar po
sebej. Želja sama pa ni dovolj! 
Potrebno je tudi hoteti in znati. 
Šele želja, znanje in volja do 
spreminjanja razmer z vsakda
njim prizadevnim delom omo
gočajo boljše življenje, osebno 
in družinsko srečo ter splošen 
napredek.

Kaj se v podjetju po ustavni 
in reorganizacijski reorganizaciji 
pravzaprav spreminja? Kakšni 
so prvi koraki v napovedano 
smer? Sedem proizvodnih, ena

V EČ D ELA  Z LJUDMI

Člani osnovne organizacije 
ZK v barvarni so ugotovili na 
svojem sestanku, da so bili pre
malo delavni v stikih z ljudmi. 
Odločili so se zamujeno popra
viti v bližnji prihodnosti. Oceni
li so tudi moralno politične 
lastnosti sedmih članov, ki so 
bili predlagani za sprejem v Zve
zo komunistov. Po pogovoru z 
njimi so se odločili, da bodo v 
Zvezo komunistov sprejeli dva 
nova člana.

M. K.

izobraževalna temeljna organi
zacija združenega dela in delov
na skupnost skupnih služb 
sestavljajo naše podjetje. Zno
traj teh je ustanovljenih 66 sa
moupravnih delovnih skupin, 
preko katerih se omogoča 
osnovna oblika neposrednega 
samoupravnega odločanja de
lavcev v BETI. Od tod naj se 
sliši glas delavca tudi v organih 
TOZD, v organih podjetja in v 
naših družbeno-političnih orga
nizacijah. Če pravim neposre
dno, to pomeni, da preko svoje
ga delegata, v vsakdanjem stiku 
z njim, spregovorimo na vseh 
mestih za razpravljanje in odlo
čanje.

Z imenom delegat nismo 
samo formalno spremenili nazi
va dosedanjega člana organa 
upravljanja, odbornika ali po
slanca. Gre za globlje spremem
be in spoznanja. Zaradi razvoja 
samoupravljanja in družbe kot 
celote so dozorele potrebe za 
dopolnitev nekaterih načel: de
legatski sistem in razmerja so 
novost, na novo pa je treba 
opredeliti tudi delegatski man
dat.

Načelo neposrednosti odlo
čanja delavcev o vseh važnejših 
zadevah se bo uresničilo preko 
delegatov in delegacij. Organi 
upravljanja bodo delovali 
povsod tam, kjer so delavni in 
živahni delegati, izvoljeni od so
delavcev. Na zasedanjih organov 
upravljanja bo tako prišlo do 
veljave mnenje delavcev. Organi 
pa bodo morali sto in sto raznih 
mnenj poslušati, usmerjati, 
usklajevati in jih z dogovarja
njem spremeniti v sklepe. To ne 
bo lahko. Misliti bodo morali 
daleč naprej, ne le na naslednji 
dan. Usklajevati' bodo morali 
različne težnje, da se ne bi raz
vijal le posamezni del, temveč 
celota v smeri skupnih ciljev: 
doseči blagostanje, pravičnost, 
enakopravnost in še marsikaj.

Delegatski sistem in razmerja 
pomenijo celoto odnosov med 
izvoljenimi in delavci. Delegat 
izhaja neposredno iz sredine, 
kjer dela (ni predstavnik, tem
več član skupine ali enote), za
to  pozna, doživlja in soustvarja 
razmerja v skupini. Od sodelav
cev ima posebno zaupanje, saj 
so ga prav zato izbrali. Od njega 
pričakujejo zavzeto delo, pošte
nost, pravičnost, modrost in 
treznost pri odločanju o skup
nih zadevah. Odgovornost dele
gata je m očno izražena in vse
stranska. Odgovarja delavcem — 
volivcem, odgovoren je samo

upravnemu organu, odgovoren 
pa je tudi za delo organa kot 
celote. Od organa samoupravlja
nja pričakujemo namreč uskla
jen, najboljši, najbolj napreden 
možen sklep.

V takih razmerah uresničuje 
delegat svoj mandat. To pomeni 
pooblastilo za predstavitev inte
resov delavcev, ki jih zastopa. 
Poslušati mora tudi interese in 
težnje drugih delegatov in de
lavcev, jih upoštevati in skupno 
z drugimi delegati iskati najbolj
še možne rešitve s sporazumeva
njem, ne pa s preglasovanjem. 
To postane še posebno po
membno tedaj, ko je potrebno 
soglasje vseh delegacij, sicer 
sklep ni veljaven.

Razumljivo je, da terja ures
ničevanje teh načel, delegatskih 
razmerij in delegatskega manda
ta, nekatere pogoje. Na prvem 
mestu je gotovo odkrito in de
mokratično vzdušje, v katerem 
vlada tvornost, kritičnost, kul
tura besede in obnašanja, spro
ščena razprava in dobronamer
nost. Pomembno pa je tudi po
polno in pravočasno obvešča
nje. Potrebno je veliko znanja, 
izobraževanja, izmenjave mnenj 
in jasnosti ciljev. Sredi vsega 
tega stojijo naše družbeno-poli- 
tične organizacije in njihova 
stalna aktivnost v boju za osve
ščanje ljudi.

Naše medsebojne odnose, 
spremembo razmer in delovanja 
bodo uresničili lahko le živahni 
ljudje z vsakodnevnim delom. Z 
nastankom TOZD se bo večina 
osnovnih težav uredila. Organi 
upravljanja bodo morali skrbeti 
v glavnem za enakost pravic in 
dolžnosti vseh delavcev v pod
jetju, za skladen razvoj vseh 
delov podjetja, kajti le tako bo 
zagotovljen napredek BETI kot 
celote.

V skladno razvijajoči se celo
ti je tudi jamstvo za socialno 
varnost nas vseh. Za tako raz
vojno smer naj bi se zavzemal 
vsak delegat v svojem okolju, na

Zahvala
Ob smrti očeta IVANA  

BARBIČA se zahvaljujem 
vsem, ki so m i izrazili so
žalje, pospremili očeta na 
njegovi zadnji po ti in ki so 
darovali cvetje in vence. Po
sebna zahvala gre sindikalni 
organizaciji podjetja in ce
lotnemu kolektivu.

FRANCI BARBIČ

sejah in pri vsakdanjem delu. S 
tem bomo naredili prvi korak k 
nadaljnjemu spreminjanju sa
moupravnega položaja našega 
delavca — ko bo sam soustvarjal 
vse važnejše odločitve in pre
vzel tudi vse dobre in morebit
ne slabe posledice svojih skle
pov. To pa je resna in težka ter 
hkrati zelo odgovorna naloga. 
Zanjo so primerni le resni in 
preudarni ljudje. Prav take smo 
izvolili za naše delegate.

MIRO GOŠNIK

P"v’koše” I 
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Turistično društvo v Metliki 
je oživelo. V kratkem bodo pre
bivalci prejeli pisma s prošnjo, 
naj malo bolj popazijo na red in 
čistočo okrog svojih hiš. Od
padkov ne bi smeli metati po 
tleh, ampak v za to primerne 
koše. Oh nas je odvisno, v 
kakšnem okolju bomo živeli.

Knjige na 
kredit

Skoraj vsak teden prodajajo v 
menzi v času malice knjige. Za
stopniki različnih izdajateljskih 
hiš nudijo ljudem knjige na od
plačilo in veliko je takih, ki se 
odločijo za nakup. Enkraten iz
datek za knjigo bi bil za marsi
koga prehud, na obroke pa ne
kako gre.

/  7 \
Oglasite se
Lahko ste opazili, da bolj 

malo pišemo o TOZD Mirna 
peč, Dobova, Črnomelj, in 
to iz preprostega razloga, 
ker bolj poredko dobimo od 
tam kak prispevek. Gotovo 
delajo v teh OZD ljudje, ki 
bi znali kaj napisati, a se 
morda boje, da ne bi bilo 
dobro. Strah je popolnoma 
odveč. Napišite tako, kot bi 
pripovedovali. Pravopis naj 
vas ne skrbi preveč. Bomo 
že mi uredili, da bo prav. Za
nimajo nas še tako majhni 
dogodki, problemi, akcije, 
težave, načrti. Samo sesti je 
treba in napisati. Poskusite, 
videli boste, da ni tako 
težko! Prispevke tudi hono
riramo, resda ne visoko, a 
vsak dinar prav pride. Se 
vam ne zdi?

V /



Varujmo sluh
V pletilnici in kodranki, kjer je največ hrupa, je 
nevarnost za okvaro sluha ■ Pazimo, dokler je čas

Vsi jo imajo radi
Ce gremo po hodniku metli

ške tovarne proti pletilnici, bo
mo na desno videli delavnico. V 
njej je vedno živo in veselo. 
Med učenci bomo videli žen
sko, zmerij nasmejano in pri
pravljeno pomagati. To je Anica 
Kočevar, učiteljica praktičnega 
pouka v poklicni šoli. V tovarni 
je že devetnajst let, z učiteljeva
njem pa se ukvarja tri leta. Vsi, 
ki jo  poznajo, jo imajo radi.

„Povejte nam, kako preživite 
dan.“

-  Na srečo delam dopoldne, 
tako da imam popoldne več 
prostega časa. Vsak dan oprav
ljam skoraj isto delo, toda 
trudim se, daje vse v redu, tako 
v službi kot tudi doma.

„Kaj počenjate v prostem 
času? “

-  Prostega časa ni preveč. 
Doma imam ročni pletilni stroj, 
a delam v glavnem le za svojo 
družino. Sploh posvetim ves 
Prosti čas družini.

„Kako imate urejeno prehra

no? “
— Velikokrat ni časa za ku

ho, zato nosim kosilo iz naše 
tovarniške menze. Malicam do
ma, ker je hiša blizu tovarne, pa 
tudi otroci so lačni in v šolo jih 
je treba odpraviti. Večerjo pri
pravljam doma.

„Kaj menite o stanovanjski 
problematiki? “

— Stanovanjski problem je v 
naši občini žgoč. Ljudje težko 
pridejo do svojega kotička. Na 
lastni koži sem občutila, kaj se 
pravi delati hišo. Takim bi mo
rali bolj pomagati s posojili.

,,Kaj pogrešate v Metliki? “

— Predvsem kulturnih prire
ditev! Menim, da bi jih bilo 
lahko več. Tudi zabave se ne bi 
branila. Trgovine so slabo zalo
žene. Stanje bo treba popraviti.

„Kje preživite dopust? “
— Največkrat grem v Sečo. V 

tovarniški dom. Edinole lani 
sem bila v Puli.

STEVICA MEDEK

Od 28. januarja do 23. fe
bruarja je bilo v BETI avdio- 
metrično pregledanih 125 de
lavcev, od tega 48 iz pletilnice 
in 77 iz kodranke. Potreba po 
pregledih v teh dveh oddelkih 
se je pokazala na podlagi ekolo
ških meritev, ki jih je opravil 
Zavod za zdravstveno varstvo 
SRS iz Ljubljane. Raziskave so 
pokazale, da moč ropota v ko
dranki in pletilnici presega do
voljeno mejo, ki še ni škodljiva 
za zdravje.

Na nastanek okvare sluha 
vpliva med drugim tudi indivi
dualna občutljivost. Nekateri 
imajo na primer po desetletnem 
delu v ropotu le neznatno 
okvarjen sluh, drugim pa se 
okvara pozna že po šestih mese
cih dela v takih pogojih.

Prav zato je namen občasnih 
pregledov sluha pravočasno od
kriti posameznike, ki so občut
ljivi na ropot. In kakšno škodo 
povzroča hrup? Razen okvare 
sluha prizadene ropot tudi člo
vekovo psiho. Delavec postane 
razdražljiv, ima slab spanec, je 
utrujen, manj sposoben za kon
centracijo itd. Preko refleksnih 
živčnih poti vpliva to tudi na 
organske sisteme. Okvare lahko 
nastanejo na ožilju, želodcu itd. 
Zavedati se moramo, da okvar 
sluha ni mogoče več popraviti.

Avdiometrični pregledi so 
pokazali, da je 50,4 odst. pre
gledanih brez znakov okvar slu
ha, pri 46,6 odstotkih so prvi 
znaki obolenja, pri 5,8 zaposle-

BETI četrta
16. marca so naši pred dvaj

setimi gledalci odigrali tekmo z 
Marlesom. Sodila sta Gomboši 
iz Ljubljane in Rajtmajer iz 
Murske Sobote. Naloga Metliča
nov je bila lahka. Zmago so za
služeno slavili, saj so bili igralci 
Marlesa enakopravni partner le 
do osme minute. Trener Pšenič
nik je poslal na igrišče vse raz
položljive igralce. Zaigral je tudi 
T. VergoL in sicer po letu dni 
odmora. Če bi Metličani še bolj 
»pljunili v roke", bi bila kata
strofa nasprotnika še večja.

Marles: Butkovič 19, Smaka 
16, Bursič 13, Atlagič 8, Brod- 
njak 4, Lavrenčič 5, Atlagič 8.

Beti: Vergot T., Murko 2, 
Davtovič 14, Kosovac 2, Vergot 
Z. 8, Jezerinac 14, Lalič 12, 
Rožič 2, Medek 31, Arbutina 2, 
Popovič 2.

Končni rezultat je bil 89 : 68 
(46 : 37).

nih v kodranki in pletilnici pa 
gre že za težje posledice.

Kakšni so ukrepi? Tri delav
ke je potrebno takoj premestiti 
na drugo delovno mesto. Zani
mivo je, da so znaki okvar izra
zitejši pri moških kot pri žen
skah. Zdravnik ugotavlja, da po
spešujeta okvare pri moških 
tudi nikotin in alkohol.

Ropotu se lahko zoperstavi
mo tudi z uporabo osebnih za
ščitnih sredstev. Uveljavila seje 
švedska vata. Ta je ekono
mična, zelo dobro ščiti, se do
bro prenaša in je higienična. 
Naša pravica je, da od predpo
stavljenih zahtevamo švedsko 
vato, naša dolžnost pa je, d a jo  
tudi uporabljamo.

BOJAN CIMERMAN

ZAH VA LA

Ob boleči izgubi mame

JOSIPE GUŠTIN

se zahvaljujem kolektivu 
podjetja BETI za vence in 
sožalne besede. Posebna 
zahvala gre sindikalni organi
zaciji BETI in vsem, ki so mi 
v težkih trenutkih stali ob 
strani.
________ BARIČA LADIKA

Toplo sprejeti
Uredništvo revije Antena je 

bilo v sredini marca štiri dni v 
Beli krajini. Člani so p rereše
tali" deželico po dolgem in po- 
pez, si zapisali zanimivosti, po
sebnosti in tako piše v vsaki šte
vilki Antene kaj o_ ljudeh to 
stran Gorjancev. V Črnomlju in 
Metliki so pripravili zabavni ve
čer, na katerem so nastopili 
znani Slovenci: Marjan Kralj, 
Janez Hočevar — Rifle, Tone 
Fornezzi, Irena Kohont, Evgen 
Jurič, Celjski grofje, Ultra 4, 
Braco Koren in drugi. V Metliki 
je bila dvorana zasedena do zad
njega kotička.

Postanite član
Košarkarski klub Beti tudi le

tos zbira člane. Letna članarina 
je 100 dinarjev, članske izkazni
ce pa lahko dobite pri Otmarju 
Šturmu, Marjanu Pavloviču, Mi
lanu Predoviču in Stevici Mede- 
ku. S člansko izkaznico si lahko 
ogledate vse tekme, ki jih bodo 
igrali naši fantje doma, člani pa 
bodo dobili tudi značko kluba. 
Članarina je hkrati podpora ko
šarkarjem.



Volitve -  nov dokaz zaupanja
V BETI so prišli na volišče vsi, razen bolnih in žensk na porodniškem dopustu • Že 

zgodaj zjutraj lepa udeležba

28. marca smo volili dele
gacije v zbor združenega dela. 
Za izpeljavo volitev je bila za 
vse podjetje ustanovljena komi
sija za TOZD v Metliki. Veliko 
dela je bilo treba opraviti. Ra
zen verifikacije kandidatnih list 
in ugotavljanja zakonitosti ce
lotnega kandidacijskega po
stopka je volilna komisija ime
novala za vsako TOZD volilni 
odbor in pripravila ves potrebni 
volilni material.

Na zboru delovnih ljudi v

Zahvala
Ob nenadni in boleči 

izgubi očeta

ANTONA ŠTRUCLJA

se zahvaljujem sodelavcem, 
kolektivu BETI in sindikalni 
organizaciji za sočustvovanje 
in darovane vence.

VINKO ŠTRUCELJ

vsaki TOZD so bili nato predla
gani kandidati in potrjena kan
didatna Usta članov delegacije v 
zbor združenega dela. Seveda so 
povsod predlagali več kandi
datov, kot šteje število članov 
delegacije. Se pravi, da so bile 
povsod odprte liste.

Dan pred volitvami so se 
sestali vsi predsedniki voUlnih 
odborov z voUlno komisijo. Tu 
so dobili še zadnja navodila, 
prevzeh so voUlne materiale in 
vse potrebno za urejanje vo
lišča: plakate, parole, zastave 
itd.

V kodranki in pletilnici je 
bilo vohšče v obratni pisarni, v 
barvarni so urediU volišče v pro
storu laboratorija, v konfekciji 
v predprostoru garderobe, 
skupne službe pa so si uredile 
volišče v pisarni tovariša Podre- 
barca.

Dan pred volitvami sta si 
predsednik volilne komisije in 
direktor splošnega sektorja 
ogledala vsa voUšča. Ugotovila 
sta, da so lepo urejena, okra
šena s plakati, parolami in z ro
žami. Na vsakem volišču je bila 
zagotovljena tajnost glasovanja.

Na dan glasovanja so bila 
vsa voUšča odprta že ob petih 
zjutraj. Nekaj minut zatem so 
se pričele voUtve v kodranki, 
pletilnici in barvami (nočna 
izmena). V konfekciji je bilo že 
nekaj minut po peti precej ži

vahno. Ljudje so hoteli čimpre- 
je opraviti svojo dolžnost.

Ob osmi uri smo zbraU 
prve podatke o poteku volitev 
in ugotovili, da je volilo v kod
ranki 65 % vpisanih volivcev, v 
pletilnici 72%, v barvarni 66 %, 
v konfekciji 45 % in na volišču 
skupnih služb 70 % zaposlenih. 
Do 14.30 je vohlo v kodranki 
88 %, v pletilnici 95 %, v bar
vami 96 %, v konfekciji 84 % in 
v skupnih službah 92 % ljudi. 
Vsa volišča so bila odprta do
17. ure in takrat so ugotovili 
volilni odbori v kodranki, ple
tilnici in barvami, da so se voli
tev udeležiU vsi volivci, razen 
tistih, ki so bih bolni ali na po
rodniškem dopustu.

V TOZD kodranka so kan
didati dobili naslednje število 
glasov: 1. Bariča Benkovič 108 
glasov; 2. Anica Bičak 110 gla
sov; 3. Stanka Janjac 110 gla
sov; 4. Veljko Jezerinac 118 
glasov; 5. Stane Kočevar 114 
glasov; 6. Zlata Rahorič 98 gla
sov; 7. Zora Prašni 103 glasove; 
8. Martina Štefanič 94 glasov.

V volilnem imeniku je bilo 
vpisanih 145 ljudi, volilo jih je 
130 ali 90% . Ni bil izvoljen 
kandidat z najmanjšim številom 
glasov.

TOZD pletilnica:
1. Janko Bračika 82 glasov; 

2. Anton Brodarič 88 glasov; 3. 
Ivan Cigič 78 glasov; 4. Anton

Jakofčič 76 glasov; 5. Martin 
Kostelc 88 glasov; 6. Marija So
dec 78 glasov; 7. Stanko 
Tajčman 77 glasov; 8. Anton 
Vraničar 90 glasov.

Najmanj glasov je dobil to
variš Anton Jakofčič. Od 101 
volivca jih je volilo 98 ali 97 %.

TOZD barvarna:
1. Mijomir Čikič 46 glasov; 

2. Željko Kokot 34 glasov; 3. 
Jože Malešič 55 glasov; 4. Jože 
Vostor 44 glasov; 5. Jože Petru- 
šič 39 glasov; 6. Cedomir Popo
vič 49 glasov; 7. Franjo Riharič 
46 glasov; 8. Vilim Ribarič 49 
glasov; 9. Vinko Štrucelj 51 gla
sov;

Izvoljena nista bila Željko 
Kokot in Jože Petrušič, ker sta 
dobila najmanjše število glasov. 
Od 69 vpisanih volivcev jih je 
volilo 66 ah 96 %.

TOZD konfekcija Metlika:
1. Zvonka Avguštin 265 

glasov; 2. Jelka Brdar 197 gla
sov; 3. Branko Bračič 363 gla
sov; 4. Marija Brodarič 236 gla
sov; 5. Pepca Brodarič 236 gla
sov; 6. Danica Drakulič 196 gla
sov; 7. Vida Gršič 282 glasov;
8. Marica Ivičič 357 glasov; 9. 
Mimica Jakofčič 235 glasov;
10. Anica Klepec 202 glasova;
11. Marjetka Kompare 245 gla
sov; 12. Jožica Križan 255 gla
sov; 13. Marija Matekovič 248 
glasov; 14. Martina Nemanič 
252 glasov; 15. Marija Plut 251 
glasov; 16. Marija Skube 224 
glasov.

Niso bile izvoljene: Jelka 
Brdar, Danica Drakulič in Ani
ca Klepec. Od 388 jih je volilo 
329 ali 84 %.

Skupne službe:
1. Jožica Brine 171 glasov;

2. Jože Bučar 158 glasov; 3. 
Marija Dupor 129 glasov; 4. 
Jože Gerkšič 179 glasov; 5. 
Ivan Gornik 180 glasov; 6. Žvo- 
ne Pezdirc 129 glasov; 7. Marica 
Uršič 126 glasov; 8. Valerija 
Vergot 101 glas; 9. Savo Vule- 
tič 151 glasov;

Izvoljeni nista bili Marica 
Uršič in Valerija Vergot. Od 
236 jih je volilo 216 ali 92%- 

Nikola Ladika

Lepo v Planici
Učenci poklicne šole so si 

ogledali skoke v Planici. To je 
bilo za marsikoga med njimi 
pravo doživetje. Izlet so izkori
stili tudi za ogled Tekstilindusa 
v Kranju. Domov so se vrnili za
dovoljni in polni lepih vtisov.

S. M.
Vsa volišča v BETI so bila lepo okrašena. Volitve so potekale v slavnostnem vzdušju. Takole 
volili v pletilnici (Foto: Pavle Riznič)



ANICA CEJ se je smejala, 
kot bi orehe stresal. Ves čas 
pogovora. Zadnje čase se mi 
dogaja, da se vsi, s katerim 
pridem v stik, smejijo. Smeh 
lahko izraža zadrego, veselje, 
nerodnost, dobro razpo
loženje. Zagrozila mi je, da 
slike ne smem objaviti.

„Grozna sem na njej," je 
rekla.

Kdo bi si mislil?. Še nikoli 
nisem videl grozne ženske. 
Vse so lepe, vsaka po svoje. 
Ona pa se je kar naprej sme

je veliko takih, ki bi rade 
metale. Kdo naj bi to nare
dil? “

-  Nimam pojma. Najbrž 
kak trener.

M ož Zvone je sedel zraven 
z zatemnjenim levim oče
som. Kislina mu je brizgnila 
vanj. V službi. Ves čas po
govora se je tudi on smejal.

-  Z  možem se nikoli ne 
skregata, kaj?

„ To pa res, res ne. Zakaj 
naj bi se? Človek se sprosti 
na kegljanju. Po treh urah si

Snemanje v 
Metliki

Konec marca so Metličani 
debelo gledali, ko je zapla
polala na lekarni zastava z 
nemškim orlom in kljuka
stim križem, pred občino pa 
so se sprehajali v nemške 
uniforme oblečeni vojaki. 
Izkazalo se je, da snema lju
bljanska televizija v Metliki 
nadaljevanko. Nemalo ljudi 
je potem več dni paslo „fir- 
bec“ okrog ekipe. Med igral
ci so ljudje hitro spoznali 
Špelo Rozin in Toneta Go
galo.

Sodelujte 
v našem listu 

VEZILO!

ZahvaSa
Ob smrti mojega dra

gega brata

NIKOLE RADOŠA

se lepo zahvaljujem vsem, ki 
so mi v težkih trenutkih stali 
ob strani: znancem, prija
teljem, sodelavcem, kolekti
vu tovarne BETI in sindi
kalni organizaciji. Hvala tudi 
za tolažilne besede in daro
vane vence ter cvetje!

ANGELA MILKOVIČ

Smejoča kegljačica
jala.

-  Ž e dolgo keglješ?
,JViti ne. M ož Zvone me

je navdušil. Kegljamo v Se
miču ali pri Gabre tu. “

-  Na tekmovanju za ob
činski praznik si bila prva. 
Lep uspeh, mar ne?

„Kot posameznica sem bi
la prvakinja. Sprva sem več 
metala v planke ko t v keglje. 
Nato je steklo. “

-  Smešen šport za žen
ske. Se ti ne zdi?

„ Všeč m i je. Škoda, da ni 
ekipe. N ihče se ne zgane, da 
bi nas organiziral. Vem, da

utrujen in zrel za v posteljo. 
Nekdo bi moral poskrbeti za 
redne treninge v tej pusti 
Metliki. “

Pozvonil je telefon, dvig
nila je slušalko in tudi smeh 
je izginil.

„Bom mu rekla," je dejala 
v slušalko.

Povedala m i je, da me ča
ka nekdo iz Beograda. Člo
vek se ne more niti pogovar
jati v miru. Hudiča. . .  Anica 
Cej pa je najbrž že mislila na 
kroglo in keglje.

Toni Gašperič

Prva pomoč
Če se vname obleka, jo je 

treba takoj pogasiti z vodo 
ali s hitrim ovijanjem odeje 
za gašenje. V sili lahko upo
rabimo tudi halje, ali pa va
ljamo ponesrečenca po tleh. 
Obleko, ki se tišči opekline, 
moramo odstraniti, če se ne 
lepi na kožo. Pri poškodbah 
s paro je treba vse dele oble
ke najhitreje odstraniti, da 
ne povzročajo še hujših ope
klin .

Opečene dele telesa ali 
dele, ki jih je poškodovala 
para, je potrebno oviti. Zato 
potrebujemo predvsem ovoj
ni material, ki je posebej na
menjen za take priložnosti. 
Če takega materiala nima
mo, smemo ovijati le s čisto 
platneno tkanino. Na rano 
ne smemo nanašati olja, ma
ziva ali pudra in mehurjev ne 
smemo predirati.

Najbolje je ranjenca po
kriti z volneno odejo, da ga 
obvarujemo pred znižanjem 
telesne temperature. Pri tem 
pazimo, da se odeja ne doti
ka ran. Žejo ponesrečenca 
tešimo s čajem, z vodo, s 
sadnimi sokovi in to po po
žirkih. Nikakor ne smemo 
dajati alkohola! Ponesrečen
cu, ki je v nezavesti, ne daje
mo nobenih tekočin. Tako 
ravnamo tudi tedaj, če meni
mo, da so poškodovani pre
bavni organi.

Vedimo tudi, da sredstva 
za pomiritev ali zmanjšanje 
bolečin lahko daje le zdrav
nik.

BOJAN CIMERMAN

Nasmejani obrazi med delom v TOZD Mirna peč Kažejo na zadovo
ljstvo (Foto: Ria Bačer)



KAM PO SLUŽBI?
■

Povprašali smo naša dekleta 
in žene: kaj pogrešajo v Metliki, 
s čim se ukvarjajo v prostem 
času in pa, kdaj so bile zadnjič 
na dopustu?

DRAGICA POPOVIČ -  teh- 
nica v šivalnici: „Opazila sem, 
da je mladina premalo aktivna. 
Lahko bi pripravili delovne 
akcije, pa več športa in zabave. 
Tudi trgovine niso kdove kako 
založene. Prosti čas porabim za 
učenje in za družino. Rada pa 
tudi šivam. Zadnji dopust sem 
preživela v bolnišnici. Upam, da 
bo letos bolje.“

JOŽICA JAKLIČ, pregledo- 
valka v pletilnici: „V Metliki 
najdem vse, kar potrebujem. 
Pogrešam pa več trgovin s čev
lji. Rada obdelujem svoj vrt, a 
tudi pletem in šivam. Za drugo 
ni časa. Dopust preživim nava
dno doma, ker ni toliko denar
ja, da bi se potikala okrog."

RANKA ILIČ, vodja fizikal
no kemičnega laboratorija:

..Založenost trgovin ni najbolj
ša. Za neporočene ženske manj
ka več zabave — disco klub ne 
bi bil odveč. Tudi športno se 
nima človek kje izživeti. V pro
stem času berem knjige. Rada 
bi predavala v šoli. Poslušanje 
plošč mi je v zabavo. Zadnji do
pust sem preživela v Seči. Bilo 
je lepo."

ANA KERIN, evidentičarka 
v tehničnem sektorju: „Manjka 
prostor za športne aktivnosti. 
Veliko berem, pišem pesmi. 
Take, romantične, a tudi dnev
nik pišem. Dopust preživim na
vadno doma v Lazarevcu pri 
mami."

SEKA ŠILJAC, pregledoval- 
ka diolena: ..Premalo je zabave, 
predvsem za mlade. Tudi jaz se 
rada zabavam. V naši menzi, na 
primer, bi lahko večkrat pripra
vili ples. Prosti čas posvetim 
otroku in gospodinjstvu. Lanii 
sem preživela dopust v Grčiji." \

BRANKA LUKINIC, eviden
tičarka v barvarni: ,.Premalo je 
zabave za mlade. Poleg službe 
študiram na višji ekonomski šoli 
v Karlovcu, kar mi vzame precej 
prostega časa. Dopust sem lani 
preživela v Slavoniji."

STEVICA MEDEK

Proti koncu 
slabo

Tečaj za člane samo
upravnih organov je končan. 
Predavanja so bila koristna 
in dobro pripravljena, le 
udeležba je bila proti koncu 
bolj slaba, četudi je bilo obi
skovanje tečaja za člane sa
moupravnih organov ob
vezno. Zadnji dan so pisali 
slušatelji tudi test, v katerem 
so morali pokazati, česa so 
se naučili. Organizatorjem 
gre vsa pohvala.

Ne bo več 
kampov?

Prostorov za kampiranje v 
Beli krajini ne bo več. Predpisi 
namreč postavljajo previsoke 
zahteve, denarja za tako uredi
tev pa ni. To je za nas velika 
škoda, saj so gostje radi postav
ljali šotore na Vinici, v Podzem
lju in na metliškem kopališču.

Kronika
Marca 1974 so prišli v pod

jetje naslednji sodelavci:
METLIKA -  prišli: Jože 

Hočevar, Stjepan Lukunič, Bo
židar Barbič, Dobrila Vuk, 
Sonja Biček, Katarina Pavič, 
Ana Gorše, Bernarda Furjanič, 
Dragica Furjanič, Marija Prašni
kar, Marica Valčič in Ljubica 
Gnjilac. Upokojili so se: Jožefa 
Horvat, Janko Badovinac in 
Martin Plesec, sporazumno pa 
je zapustil tovarno Marjan Cer- 
janec.

MIRNA PEČ — prišli: Aloj
zija Vavtar, Cvetka Kastelic, 
Ljudmila Progar, Marija Erjavec 
in Marija Kos. Odšla je Brigita 
Zupančič.

DOBOVA -  odšla sta: Te
rezija Granc in Martin Predanič.

Ta posnetek je Pavle Riznič napravil v TOZD BETI Črnomelj. To je star prostor, poleg njega pa zidajo novo proi 
Zaposleni komaj čakajo, da bodo dela končana.
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VODORAVNO: 1. Prostor 

za shranjevanje materiala; 10. 
Vrsta lesenih tal; 16. Skupno 
ime za tri mostove čez Ljublja
nico v Ljubljani; 17. Luknjica v 
koži; 19. Vladarjev namestnik; 
20. Egipčanski faraon, znan po 
piramidi; 22. Lep; 23. Naslon; 
24. P u stn i. . . ;  26. Poveljnik 
ladje; 28. Inicialke imena in pri
imka znanega fizika in matema
tika (relativnostna teorija); 29. 
Olika; 31. Nabreklo; 32. To
varna v Štipu; 34. Žensko ime;
35. Egipčanski bog sonca; 37. 
Skavt; 40. Redkejše moško ime; 
43. Ara; 44. Žensko ime; 47. 
Uporablja se po britju; 52. Tuje 
žensko ime; 54. Primorski 
vzklik; 55. Grški bog ljubezni;
36. Prislov; 65. Vpiši REO; 59. 
Posut s pepelom; 62. Težaško

delo; 64. Vpiši ISA; 65. 
Znamka pralnega praška; 68. 
Vzklik; 69. Pomilostitev; 72. 
Spajka; 74. Očigledno; 75. Mu
slimanska sveta knjiga; 77. 
Osebni zaimek; 78. Svečano; 
80. Janez Ogulin; 81. Skupina 
ladij; 82. Vzklik; 83. Trta.

NAVPIČNO: 1. Izvedenec;
2. Poginiti; 3. Strokovnjak za 
odklanjanje govornih m otenj;4. 
Prebivalec ene izmed celin; 5. 
Vrsta mineralne vode; 6. Otok v 
Jadranskem morju; 7. Šenk To
ne; 8. Tovarna konzerv v Čoki;
9. Najvišja gora na svetu; 10. 
Domače moško ime; 12. Ozna
ka za telegram s plačanim odgo
vorom; 13. Samci ene izmed 
domačih živali; 14. Vek; 15. 
Žrtvovana ženska; 17. Vrsta ja
bolk; 21. Prostost; 24. Kavčič

Nace;_25. Nemoralen; 27. žila; 
30. Življenjska tekočina; 33. 
Reka v Srbiji; 36. Naša letalska 
družba; 38. Vpiši NV; 39. Inici
alke priimka in imena našega 
politika, ki je pisal pod psevdo
nimom Sperans; 41. Neljub do
godek; 42. Na primer; 45. 
Ruski drsalec Protopopov; 46. 
Porok za m enico;48. Naziv; 50. 
Orač (po Koseskem); 51. Znak 
v glasbi; 53. Sepe; 58. Znak 
enakosti v matematiki; 59. Vpi
ši PENTAN; 60. Vpiši EST; 61 
Nevednež na določenem pod
ročju; 63. Polmer; 66. Hrvaški 
pisatelj (Zlatarevo zlato); 67. 
Vitek; 70. Japonski telovadec; 
71. Sistem indijske filozofije; 
73. Osebni zaimek; 74. Vpiši 
OPO; 76. Pogan; 79. Reka v SZ.

J. NOVAK

Zahvala
Ob smrti našega dragega 

očeta in moža ANTONA  
R USA se zahvaljujemo 
vsem, ki so sočustvovali z 
nami, nam izrazili sožalje in 
nam stali ob strani v najtež 
jih trenutkih. Hvala vsem so
delavcem iz uprave, krožne 
pletilnice in sindikalni orga
nizaciji za darovano cvetje in 
vence. Hvala vsem, ki so ga 
spremljali na njegovi zadnji 
poti!

Žena AMALIJA RUS in 
hči MARIJA MATEKOVIČ



20. aprila se bo začelo tekmovanje v 1. a slovenski ligi. Naši košarkarji so dobro pripravljeni in 
računajo na visoko uvrstitev. Srečno!! (Foto: Medek)

Zmaga v Šoštanju

Dvanajst
srečanj

Dobovičnik 13, Koren 11, Ho- 3,Davtovič 16, Rožič 8, Medek 
lošek 6. 26, Arbutina 7, Popovič 2.

BETI: Vergot T. 5, Murko 4,
Kosovac 6, Lalič 13, Vergot 2 . S. MEDEK

Domžale : BETI 
117 : 116

23. marca so naši košarkarji 
odpotovali v Šoštanj, kjer so 
premagali Elektro z rezultatom 
90:74. Gledalcev je bilo okrog 
sto, sodila pa sta Kveder in Ku- 
čer, oba iz Žalca. Tekma je bila 
precej zanimiva. Že začetek je 
bil vroč: Metličani so kot za 
stavo polnili koš Elektre, tako 
da je bil rezultat v deseti minuti 
že 23:10. Domačini so se brani
li na vse pretege, a vidnejšega 
uspeha niso imeli.

Drugi polčas je potekal mir
no, le sodnika sta spravljala s 
pretiranim piskanjem domačine 
ob živce. Zadnji dve minuti je 
blestel T. Vergot, pri Elektri pa 
odlični Polovšek, ki ga Metli
čani niso mogli zadržati. S to 
tekmo so osvojili Metličani 4. 
mesto v prvi zimski ligi Sloveni
je. Zadovoljni so vsi: igralci, tre
ner Pšeničnik, tehnični referent 
Stane Mrvar in navijači.

Elektra: Breznik 6, Petek 2, 
Curlin 2, Polovšek 29, Fuerst 5,

14. marca se je zbralo na 
tekmi v dvorani sejmišča v 
Domžalah petdeset gledalcev. 
Sodila sta Grilj in Stiftar iz 
Domžal. To je bila prijateljska 
tekma s članom druge lige, na
peta in zanimiva do zadnje se
kunde. Obe ekipi sta zanemarili 
obrambo, kar potrjuje tudi vi
sok rezultat. Do trinajste minu
te sta si bili ekipi enakopravni, 
izkušeni Domžalčani so nato 
povedli.

Drugi polčas so Metličani 
resno pričeli in so znižali re
zultat; odlikovali so se pred
vsem z meti od daleč. V predvi

denem času se je tekma konča
la neodločeno, v podaljšku pa 
so imeli Domžalčani več sreče. 
Izkazali so se Jezerinac, Brezo
vec in Lemaič.

Tekmo so pravzaprav dobili 
igralci Beti, saj je pregled zapis
nika pokazal, da je bila tekma 
končana z rezultatom 102:101.

Domžale: Verbič 12, Slavi
nec 11, Brezovec 32, Kvas 12, 
Savnik 2, Lemaič 39, Logar 8.

Beti: Kosovac 7, Jezerinac 
28, Murko 6, Vergot Z. 8, Lalič 
13, Davtovič 14, Rožič 8. 
Arbutina 6, Medek 23, Popovič 
2.

Za tiste, ki jih zanima košar
ka, objavljamo razpored tekem 
v 1. a slovenski ligi.

1. kolo 20. 4. Beti: Vrhnika
2. kolo 27. 4. Branik: Beti
3. kolo 8. 5. Beti: Trnovo
4. kolo 11.5. Prale: Beti
5. kolo 18. 5. Beti: Triglav
6. kolo 25. 5. Maribor: Beti
7. kolo 1. 6. Beti: Marles
8. kolo 5. 6. Lesonit: Beti
9. kolo 8. 6. Beti: Radenska
10. kolo 15.6.  Beti: Fructal
11. kolo 22. 6. Novoteks: 

Beti
12. kolo 26. 6. Vrhnika: Beti

S. MEDEK

Črnomelj 
poklicna šola BETI
To je bilo že četrto srečanje 

mladih ekip. Črnomaljci so vo
dili ves prvi polčas, toda v dra
gem delu igre jim je zmanjkalo 
sape. Učenci poklicne šole so 
zasluženo zmagali: bili so bor
benejši in natančnejši.

Za poklicno šolo so igrali: 
Nenadič 17, Medek 44, Maršič 
4, Gršič 18, Pezdirc 4, Mrljak 
14, Predovič 6. Od Črnomalj
cev so se izkazali Kamnikar 30, 
Banovec 21 ter Poljšak 16. Tek
mo je sodil Milan Milič.

STEVICA MEDEK

Kje je sod?
„To moraš napisati v Le

zi/«, da snažilka ne more do
biti soda!" me je pobarala 
oni dan naša snažilka, pri
jazna ženska. Obljubil sem ji 
in to sem, ko t vidite, tudi 
storil.

„To je res krivica!" je še 
zagostolela. Spomnil sem se 
na Calimera, k i je ponavljal 
imenovani stavek ko t po
kvarjen gramofon. Torej: 
snažilka ne more dobiti 
soda. Pika. Ne vem, kaj bi ga 
rabila, niti kdo ji ga noče da
ti. Vem samo to, da ga ne 
more dobiti. Soda namreč. 
   /

U reja uredn išk i odbor: 
B ranko  Brine, M ilan Dragi- 
šič, Silva D ular, M irko Je le 
n ič , Ju rij M atekovič , S tane  
Mrvar, inž. F ranc O le tič , 
d ip l. inž. R užiča Š kof, Mira 
V rlin ič . Glavni in odgovorn i 
u redn ik : T oni G ašperič; teh 
n ičn a  urednica: R ia B ačer.

Izdaja B elokranjska tr ik o 
tažn a  industrija  M etlika. V E
Z I LO izhaja e n k ra t na m esec 
v 1500  izvodih. S tavek, film i 
jn  p re lom  — D olenjski list, 
lisk a  K N JIG O TISK  Novo 
jptesto.


